

Éljen a békéért és szabadságért, az angol-amerikai imperializmus ellen harcoló népek barátsága és együttműködése!

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, április 24, VASARAP.
V. évfolyam, 1323 szám
Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A vetési kampány az ideiglenes bizottságok sürgős feladata

Vaida Vasile földművelésügyi miniszter vezércikke, amely a RMP központi lapjának, a Scanteianak 1949 április 21-iki, 1407-es számában jelent meg:

Az ideiglenes bizottságoknak nagy szerepük van a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége megerősítéséért, a kulákok megfékezéséért és a mezőgazdaság szocialista átalakítása feltételeinek megteremtéséért folytatott harcban. Nagy tevékenységet kell kifejtsenek, hogy az egész nép dolgozóit mozgósítsák az 1949-es Állami Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért. Az Állami Terv keretében egyik legfontosabb és legsürgösebb feladata a vetéseknek idejében és jó feltételek mellett teljesítése.

Számos megyében, mint például Bihar, Konstanca, Temes-Torontál megyékben a vetési munkálatok élénk ütemben folynak. Azonban nem mindenütt teljesítették mindenben kötelezettségüket a közigazgatási és mezőgazdasági szervek; a bürokratikus munkával még találkozunk a megyéknél, járásokban és községeknél. Egyes megyék közigazgatási és mezőgazdasági szervei nem értették meg azt, hogy szervező és mozgósító tényezőkké kell válniuk.

Megelégedtek azzal, hogy az irodából írásbeli utasításokat adjanak anélkül, hogy kitartó, felvilágosító és ellenőrző munkát végezték volna a járásokban és községekben annak megállapítására, hogy a rendelkezéseket végre is hajtották-e.

Az ideiglenes bizottságoknak lehetőségük nyílik arra, hogy — mint olyan szervek, amelyek határozatokat hoznak és azokat ugyanakkor végre is hajtják — közvetlenül eljárjanak és a nehézségeket azonnal orvosolják, biztosítsák és megszilárdítsák a központi ellenőrzést, meggyorsítsák a vetések ütemét ott, ahol a kampány az elhanyagoltabb munka következtében megkésett.

Az ideiglenes bizottságoknak küzdeniük kell a bürokratizmus ellen, amely komoly akadály a vetések teljesítésének útjában. Megengedhetetlen, hogy hasonló munkafeltételekkel rendelkező megyék között különbség legyen, mint például Iasi és Roman, vagy Ramnicul Sărat és Buzău között van. Iasi és Ramnicul Sărat között van. Iasi és Ramnicul Sărat között van. Iasi és Ramnicul Sărat között van.

(Folytatása az 5-ik oldalon)

Fadееv a Szovjetunió kétékezi és értelmiségi dolgozói nevében üdvözölte a párisi béke világerőkezeletet

A háborús uszítók az egész világ dolgozó népeinek ellenségei!

A világhírű szovjet író az összes értelmiségieket, fajra, nemzetiségre, vallásra való különbség nélkül felhívta, hogy hallassák szavukat a béke védelmében.

„Lépjünk fel egységesen a háborús uszítók ellen, mert

a béke ügye az egész világ népeinek ügye“

PÁRIS. A párisi béke-világkongresszus pénteki ülésén k eseménye Alexander Fadееv, a világhírű szovjet írónak, a szovjet küldöttség vezetőjének beszéde volt. Fadееv beszédét azzal kezdte, hogy a Szovjetunió fizikai és értelmiségi dolgozói nevében üdvözölte a kongresszust; megragadva az alkalmat, hogy üdvözölje a francia haladás-illmü dolgozókat és a francia népet, amely vendégül látja a kongresszus résztvevőit.

— Ez a vendégszeretet annál is értékesebb, mert — mint jól tud-

juk — vannak Franciaországban olyanok is, akik nem szív-sen látnak bennünket! — mondotta Fadееv, majd beszéde további részében leplezte az imperialista országokban folyó fegyverkezési versenyt és a különböző szárazföldi, tengerészeti és légi támaszpontok igazi célját.

— Ezek a hadászati támaszpontok, amelyek több ezer kilométerre fekszenek attól a létező országtól, súlyos veszélyt jelentenek a békére — jelentette ki Fadееv, — majd utalt arra, hogy az imperialisták előbb a nyugati államszövetséget, az Északatlanti paktumot hozták létre és most az ugyancsak támadójellegű Földközi tengeri szövetség létrehozásán mesterkednek.

Fadееv a háborús uszítókat az egész világ dolgozó népeinek, de elsősorban az amerikai nép ellenségének minősíti, mert az USA népe, csakhogy, mint a többi országoké, nem akar háborút, nem akarja kipusztítani az embert, hanem boldog, békés jövőért küzd. Felhívta az összes értelmiségieket fajra, nemzetiségre, vallásra való megkülönböztetés nélkül, hallassák szavukat a béke érdekében. „Ezt várják el tőlünk azok, akik bennünket erre a béke-világerőkezeletre küldtek. Lépjünk fel egységesen a háborús uszítók ellen, mert a béke ügye az egész világ népeinek ügye! — fejezte be hatalmas beszédét Fadееv.

„A mi feladatunk, hogy megakadályozzuk a háborút!“

Fadееv nagy tetszéssel fogadott beszéde után Eugénie Cotton asszony szólalt fel, aki beszédében hangsúlyozta:

Az öntudatos nők tudják, hogy a háborús veszély nem a Szovjetunió részéről fenyeget.

Szólt arról, hogy a Marshall-terv által „boldogított“ országokban a háború befejezése után négy évvel is gazdasági válság nyomja bélyegét a gazdasági életre és hangsúlyozta: az esetleges háború feloldása a háborús uszító nyugateurópai klikk vállára hárul.

— A mi feladatunk — mondta — összefogni éránk t, hogy megakadályozzuk a háborút! Eugénie Cotton után Lombardo

Toledano, a latinamerikai szakszervezetek főnöke beszédében rámutatott arra:

Igaz, hogy az USA kapitalistái vezetőszerepet játszanak a háborús uszítás terén, igaz, hogy az Egyesült Államok halmozza fel a legnagyobb aranykészleteket és igaz az is, hogy az USA monopóliátsági világalomra törnek.

Dembovsky Lengyel küldött beszédében rámutatott: azok a tudósok, akik romboló fegyverek gyártásának, nem méltóak arra, hogy tudósoknak nevezzék őket.

Szembe állította ezekkel a tudósokkal a Szovjetunióban és (Folytatás a 8-ik oldalon)

Vetésverseny a borossebesi és gurahonci járások között

A borossebesi járásban a vetés kampány első szakaszát március hónapban kellett volna befejezni, azonban különböző okok miatt, közöttük elsősorban az időjárás játszott szerepet, csak április 15-én ért véget az első munkaszakasz. Ekkorra viszont az előirányzott 1485 hektár helyett 2232 hektárt vetettek be, vagyis 50 százalékkal túlhaladták az előírást. A munkaködtől áthatott dolgozó parasztság fokozott erővel látott neki a második munkaszakaszának, hogy időjében teljesítse a tervet, sőt, ha lehet idő előtt. A kitűnő időjárás nagymértékben elősegítette a munkamenedzést. Április 22-ig az előírt mennyiség 80 százalékát teljesítették és a dolgozó parasztság kötelezettséget vállalt, hogy a további 20 százalékot két nap alatt teljesíti. Két traktor és 2180 mezőgazdasági szárszám, továbbá sok-sok munkáskez tevékenykedett naponta. A politikai felvilágosító és irányító munka is megelégnült és ma már elmondható: a járásban csaknem minden dolgozóparaszt tudatában van annak, hogy munkateljesítményével hozzájárul a szocializmus felé vezető út megrövidítéséhez.

A borossebesi járás vetésversenyben áll a gurahonci járással és a verseny két fontos feltétele: a vetési terv előbb történő befejezése és a gyümölcsfák kezelése terén elért eredmény. Kívánatos lenne, hogy szakbizottság a helyszínen állapítsa meg a verseny eredményét.

SCHWARZ ERZSEBET

levelező

A CFR főműhely mozdonylámpák készítő osztálya már a májusi előirányzatra dolgozik

Az aradi CFR-főműhely mozdonylámpakészítő csoportja szép munkát végez Május 1. tiszteletére. A csoport már április tizenötödike óta a májusi terv keretében tevékenykedik. Ugyanis a CFR-főműhelyben külön munkacsoport, — amelynek nagyrésze nő, — készíti állandóan a mozdonylámpákat; nemcsak Arad, hanem az egész ország szükségleteire.

Évente mintegy negyven, ötven ezer mozdonylámpát készít a csoport, amelynek vezetője Babutu Maria fiatal munkásnő.

Babutu Maria három éve dolgozik a CFR-főműhelyben. Apja szintén vasutas, fűtő volt, de pár év előtt meghalt.

— December óta vagyok csak csoportvezető, — mondja Babutu Maria, — huszonekét munkás dolgozik összesen a csoportomban.

A beszélgetés során elmondja, hogy a lámpakészítő csoport és így ő is, szocialista versenyben áll. A lámpakészítő csoport összes munkásait Epescu Maria hívta ki versenyre, Május 1. tiszteletére.

Megkérdezzük Epescu Mariát, mi készítette arra, hogy versenyre hívja munkatársait, mire ezeket mondotta:

— Ez nem az én egyéni ötletem. Közösen beszéltük meg a versenykihívást egyik munkatársnőmmel, Ivan Floarea-val. Az el-

határozásra az vezetett bennünket, hogy szocialista versenyben van üzemünk a bukaresti „Vörös Griyita” üzem és a piskij CFR-műhely munkásaival és úgy gondoltuk: ha itt magunk között is egyéni versenyt rendezünk, az csak fokozza a versenyelendületet. Ezután Ivan Floarea munkásnő mond pár szót:

— Mindketlen tagjai vagyunk a Román Munkáspártnak. Tudjuk azt, hogy minden öntudatos dolgozó Pártunk vezetésével milyen lelkesen készül május elseje ünneplésére és mi, a magunk módján és munkahelyén, ki akarjuk venni részünket a munkából, mert Május 1. minden munkás számára ünnep. Én tizenöt éves korom óta körülbelül tizenöt éve dolgozom gyárakban. Dolgoztam a CFR-főműhelyen kívül az aradi Fítában és Nagyváradon is számos gyárban. Bizony, mindannyian emlékszünk az elnyomatás éveire, amikor szürönnyel, gumibottal akadályozták meg Május 1. ünneplését. Most azonban eljött a mi időnk!

A munkamenetből és a munkások hangulatából megállapítható, hogy a lámpakészítő csoport dolgozói megértették Ivan Floarea és Epescu Maria kihívását és minden erejükkel bekap-

csolódtak a szocialista versenybe.

Azonban panasz is hangzott el. Kiderült, hogy amíg a csoport összes tagjai ellikesen vállalták a munkát, addig Brânzei Ana volt a csoport tagjai közül az egyedüli, aki visszatartotta, hogy versenyezzen társaival a munkában.

Ez ugy történt, hogy amikor Epescu Maria a csoport összes munkásai előtt ismertette a verseny feltételeit, Brânzei Ana határozottan kijelentette, hogy „nem akar versenyezni senkivel, mert ő ugys dolgozik”.

A műhely dolgozói azonban

megvilágították Brânzei Ana előtt a szocialista versenyek óriási jelentőségét, aki ezután beállta a hibáját és bekapcsolódott a versenybe. Ez a tény azonban megvilágítja azt, hogy a CFR-főműhelynek ezen az osztályán nem folyt megfelelő agitációs tevékenység. Mert csak így történhetett meg, hogy akadt dolgozó, aki nem volt tisztában a szocialista versenyek jelentőségével. Tehát ennek a hiányosságnak a felismerésében fokozottabb agitációs tevékenységre van szükség, mert a jó irányító és felvilágosító munka a termelésnek lendítő kereke.

Egyébként a lámpakészítő munkások versenye jól folyik. A munkások, akik napról-napra követik a munkafolyamatot megfigyelték, hogy szép eredményeket érnek el a selejt és a hulladék csökkentés terén is.

A minisztertanács határozata a termelési prémiumok folyósításáról

A minisztertanács 19-iki ülésén határozatot hozott, amely újból visszaállíthatja a termelési prémiumok rendszerét.

A minisztertanács határozata alapján az ipariügyi minisztérium rendelkezett arról ki a termelési prémium rendszerének alkalmazására.

A miniszteri rendelet első szakasza értelmében az állami vállalatok és termelési szövetkezetek vezető személyzete, mérnökei, technikusai és munkásai a besorolási táblázatban megállapított bérükön felül termelési prémiumokban is részesülnek.

Termelési prémiumot adnak a termelési tervelőirányzatok teljesítéséért, az önköltségi ár csökkentéséért, továbbá a munka és a termelvények minőségének megjavításáért.

Olvan teljesítményekért, amelyek különleges erőfeszítést igényelnek, a szakminisztérium, — a vállalat igazgatójának javaslatára — külön szabályzatban megállapított esetekben szintén prémiumok kiutalását engedélyezheti.

Termelési prémiumot csak akkor folyósítanak, ha a jutalom elnyerésére jogosító valamelyik feltétel

teljesítését nem a többi termelési feltétel hátrányára érték e.

A prémiumokat a vállalatok bér-alapjaikból fizetik.

A minisztérium kötelesek két napon belül kidolgozni a prémiumok kiszámítására vonatkozó szabályzatokat és azokat véleményezés végett benyújtani a tervbizottsághoz, az államgépezet észszerűsítő bizottsághoz s az Országos Szakszervezeti Tanácsához.

A minisztérium által elkészített ugynevezett típus-szabályzatok kézhezvétele után minden vállalat köteles beküldeni szakminisztériumának saját prémiumfizetési szabályzatát.

A szabályzatok végleges jóváhagyásáig a vállalatok az állaluk összeállított szabályzatok alapján kiszámolják a prémiumokat és előlegeket folyósítanak.

A minisztertanácsi határozat alapján megállapított prémiumokat 1949 áprilisától folyósítják.

A minisztertanácsi határozat nem vonatkozik az állami kereskedelmi vállalatokra, valamint azokra a termelői szövetkezetekre, amelyek nem tagjai a Szövetkezeti Központnak

Külön tanintézetben képezik a szovjet vasmunkásokat

Öt év előtt, Dnyepropetrovszkban a nehézipari munkások műszaki képzésére külön tanintézet létesült. Ez a tanintézet képezi ki a Szovjetunió déli és középső vidékein működő vasipari üzemek műszaki kádereit. A tanintézet a vasipari szakkérdéseket tárgyaló könyvek és brosúrák egész sorát adja ki.

Az intézet felügyelete alatt nemrég számos brosúrát adtak ki, amelyek a legjobb acélolvastók, vasöntők, kohászok és hányszok sztahanovista munkamódszereit és tapasztalatait ismertették. A brosúrák segítségével ismertették a vasipari üzemekben dolgozó munkások tapasztalatait és megjavíthaták munkájukat.

Néhány nemrég megjelent broszúra teljes műszaki alaposággal és részletességgel leírja Golubovi, Krivojrogri bányász, Ukrajna Legfelső Tanácsának képviselője; továbbá Mitrofanov és Troján acélolvastók, valamint Nevens és Kuznecov, a győrs fémfeldolgozás mestereinek munkatapasztalatait.

Dnyepropetrovszk város központjában nemrég új négyemeletes ház építést kezdtek meg. Ebben a hatalmas épületben rendezik be a műszaki tanintézetet, tanulmányi kabinetjeit, előadóteremt és diákotthonát. Az épületben állandó kiállítást rendeznek a vasiparban elért eredmények bemutatására.

Május 1 tiszteletére

A „November 7” gyár kovácsműhelyének dolgozói ócskavasból ekét készítenek

A „November 7” gőzmalom, élesztő- és szeszgyár dolgozói Május 1 tiszteletére önkéntes munkát vállaltak. Az önkéntes munkavállalások szép példáját mutatta a kovácsműhely három munkása: Acatrin Constantin, Marcu Emil és Tirsin Dumitru.

A három kovácsmunkás irásban arra kért engedélyt az igazgatóságtól, hogy munkaidejük után ócskavasból kétbarázdás ekét készítsenek Május 1 tiszteletére. Önkéntes munkateljesítményük eredményével május el-

sején akarnak felvonulni, hogy megmutassák munkatársaiknak, mennyire él bennük az öntudat és a haladáshoz való ragaszkodás szelleme. A kétbarázdás ekét az igazgatóság rendelkezésére bocsátják. Ez a példamutatás bizonyítja, hogy dolgozóink mennyire tudatában vannak az Állami Terv fontosságának és mindent elkövetnek annak teljesítésére érdekében.

MIKITA LAJOS,
sajtólevelező

Intézmények, hatóságok és háztulajdonosok figyelmébe!

A Román Népköztársaság Alkotmányának 101. cikkének értelmében, minden zászlóra az ország címere alkalmazandó.

Vászonból készült címerek a

LIBRĂRIA NOASTRĂ

(ARAD, Köztársaság utja 12) és a

„CARTEA RUSĂ”

(ARAD, Köztársaság utja 86.)
üzletekben kaphatók

Éljen a nagy Szovjetunió, a győzedelmes szocializmus országa, a népek békéjének és függetlenségének bástyája!

A háborus uszítók mesterkedése megtörik a dolgozó milliók akaratának sziklazátonyán

SOHA TÖBBÉ HÁBORUT! HARCOLJUNK A BÉKÉÉRT!

A gyári munkás, a féllábú rokkant, a transznisztriai deportált beszélnek a fasiszta háborúról, amelynek rémségei megtanították a világ dolgozóit arra, hogy harcoljanak a békéért

Az imperialisták elleni küzdelem, a népek békéjének és szabadságának harca

A világ békeszerető népeinek tekintete Páris felé irányul, ahol a béke-világkongresszus keretében a különböző népek küldöttei hallatják tiltakozó szavukat az angol-amerikai imperialisták háborus uszító politikája ellen — A BÉKÉÉRT.

Millió és millió dolgozó akaratát tolmácsolják a küldöttek Párisban, és határozottan, megdönthetetlen akaratú jelentik ki: **BÉKÉT AKARUNK!**

A béke-világkongresszus szónokainak szava elég erős ahhoz, hogy körülszárnyalja az egész világot, eljusson mindenhol, ahol békét akarnak és megerősítse a békébe vetett hitet. Nincs becsületes dolgozó a világon, akinek a háborus uszítás eszébe ne juttatná a felgyújtott falvakat, a lerombolt házakat, megcsontított és legyilkolt milliókat. Mindenki tudja, hogy amíg megszállhatatlan ember éhezett, fázott és meghalt, addig maroknyi ember aranyat sajtolt minden csepp kihullott vérből.

Még alig halkultak el a háboru okozta fájdalmak, még alig hegedtek be a golyóütötte sebek, de a kapitalizmus telhetetlen hiénái újra fel akarják támasztani a dicsőséges Szovjet Hadsereg

által halálban megsebzett szörnyeteget, a fasizmust. A tőke angol-amerikai pénzsóvár érdekekből mindent elkövetnek, hogy a világot újra háboruba döntse.

Ez azonban nem sikerülhet, mert a világ minden tájáról felhangzik a tiltakozó szó, amely már nemcsak tiltakozás, hanem szilárd elhatározás és törhetetlen akarat is: **SOHA TÖBBÉ HÁBORUT!**

Azok, akik azt hiszik: újra vérbefojthatják a világ dolgozóinak szabadságát, hogy továbbra is busás hasznot húzassanak milliók szenvedéséből, nagyon tévednek. Mert háborura uszító tevékenységük sajkája a milliók akaratának sziklazátonyán török darabokra. A népek ma már nemcsak óhajják a békét, de küzdeni is tudnak érte.

Ezt visszhangozzák azok a határozott kijelentések, amelyeket városunk üzemeinek dolgozói, akiknek hangja nem különbözik a világ dolgozó millióinak hangjától, a párisi békekongresszusról és a békéről mondanak.

„Békét akarunk, hogy dolgozhassunk és építhessünk!”

— NEM KELL TÖBBÉ HÁBORU — mondja VÖLGYI FERENC 55 éves munkás az aradi Vörös Lobogó gyár vasraktárának dolgozója, aki az első világháborúban háromszor megsebesült. Mi, munkások teljes erőnkkel szolidaritást vállalunk a párisi béke-világkongresszus célkitűzéseivel. Ez azonban nemcsak szavakban nyilvánul meg itt nálunk, hanem tettekben is. Minden erőnkkel részt veszünk a munkában, hogy megerősítsük a béke táborát.

CRISTEA LUDOVIC, a Vörös Lobogó üzem szerszámműhelyének dolgozója a következőkben foglalja össze mondanivalóját:

— A szerszámműhely dolgozói között egy sincs aki ne vállalna szolidaritást a párisi béke-világkongresszussal. Csak az akarhat háborút, a tőkéséken kívül, aki a fejére esett.

Mi munkások a múltban is a békét óhajtottuk, amelyért ma ádáz küzdelem folyik. Azonban tudjuk azt is, hogy a béke táborra hatalmasabb és erősebb, mint az imperialisták táborra.

— Nagy figyelemmel kísérjük a békekongresszus munkálatait.

— mondja Almási Antal a Vörös Lobogó gyár kettős számú lakatosműhelyének dolgozója. Nem azért mintha félnék a háborútól. Mi nyugodt vagyunk és hátha üvöltöznek az angol-amerikai imperialisták zsoldába szegődött lakóink.

Nem háborút, hanem békét akarunk, hogy dolgozhassunk és építhessünk.

Ezért harcolunk és ezért harcolunk ma és a jövőben is.

Az aradi „December 30” üzem dolgozói is határozottan állást foglalnak a békekongresszus célkitűzéseivel.

FÁRIÁN KATALIN szövődei előmunkásként a következőket mondja:

— Az elmúlt háboru előtt nem kérdezték senki azokat, akik a háboruba mentek, hogy akarnak-e háborút. Azonban a felszabadulás után megváltozott a helyzet. Ma a népi demok-

rácia országaiknak dolgozói másként vélekednek. Dolgozni akarunk és építjük a háboru által lerombolt országait és a jobb jövő építésének munkáját megvédjük minden mesterkedés és orvtámadás ellen. Mi tudjuk, hogy a tőke azért akar háborút,

Háborút? Nem! Békét!

— Aki józanul gondolkozik az nem akarhat háborút, jelenti ki FURMAN ROZÁLIA 18 éves leány a „December 30” gyár hengerkészítő műhelyének dolgozója. Mi, üzemi munkások minden erőnkkel tiltakozunk az imperialisták háborus uszításai ellen. Nehány nappal ezelőtt is táviratban tiltakoztunk a spanyol nők kivégzése ellen. Elég volt az imperialisták, a kizsákmányolók vérengzéseiből!

ARDELEAN ANGHELIA öszhaju 57 éves asszony, a „December 30” gyár fonódáiban dolgozik. Éppen nagy munkában van, amikor megszólítjuk. A szállal megrakott orsókat szedi le fonógépéről.

— Háborút? ... Nem! Békét

hogy továbbra is biztosítsa a profitot. Mi pedig éppen ezt nem akarjuk. Magunknak akarunk dolgozni és meg is védjük a békét építő munkát. És akár, hogy kapkodnak az imperialisták: Tudják ők is, hogy a saját országuk dolgozói sem akarnak háborút.

akarunk! Nekünk munkásoknak nem kell a háboru, mert már eleget szenvedtünk. Én már két háborút éltem át. A második háboru alatt a fiam három évig volt a fronton. Eleget kinődtünk nélküle itt szegény feleségével. Mi békét akarunk — mondja ismét és még emondja vagy kétszer.

DUMA IOAN hadirokkant. Jelenleg a „December 30” gyár portása. A háboru folyamán az erdélyi harcokban német fogságba esett. A németek magukkal hurcolták Németországba, ahol egy bombázás alkalmával lába megsebesült, amelyet amputálni kellett. Most műlába van Duma Iannal.

— Nekünk hadirokkantoknak különösen szomorú tapasztalataink vannak

a háborúról. Nekünk nem kell háboru. Érzem, hogy ezt minden hadirokkant nevében mondom.

Sovány, öszülő haju, beesett szemű férfi ül velünk szemben. Barázda szántotta arcáról sok szenvedés tükröződik vissza. Még csak ötvenöt éves, de sokkal többnek látszik. Zanczkmann Náthán arca elborul, amikor beszélni kezd. Látszik rajta, hogy fáj az, amit el kell mondania. Fáj, mert arról kell beszélnie, hogyan rabolta el tőle a fasizmus örülete feleségét és egyetlen gyermekét.

— „Transznisztriában” voltam három évig a Nikolajev melletti „táborban.” A táborban a német hitleristahőherok keze alatt voltunk. Ha egy napig beszélnek még akkor sem mondhatnám el, azt a sok szörnyeteget, amelyeket három év alatt láttam és átéltem. Egyszer a náci nyolcszáz gyermeket öltek meg. Egész kis gyermekeket, egytől-tizenkét évesekig. Lábkuknál fogva verdesték a kisebbeket a falhoz és közeli fákhöz, hogy kilóccsant az agyvelejük és azután az előre megásott gödörbe hajigálták őket. Sokan voltak, akik nem haltak meg rögtön. Pár napig fedetlen volt a gödör és moztak benne a felholt gyermektetek és sóhajok és nyöszörgések hangzottak a gödörből. Az öregebbeket és azokat, akik munkaképtelenné váltak szűzével hajtották be az egyik barakba, majd beszegezték a barak ajtaját és ott halálra éhezettették a szerencsétlen embereket. Ha menetelni kellett, akik az utcán kidőttek, egyszerűen agyonlőtték és ott hagyták, ahol a kutyák lépték szét az emberi testeket. Nekem három év után, 1943-ban sikerült megszökni a táborból. A feleségem az egyik kórházban feküdt. A háboru előtt szép, magas asszony volt, de mikor viszontláttam, úgy lefogott, hogy szinte gyermeknek nézett ki. Pár nap múlva meghalt. A gyermekem is utolsó perceit élte, amikor rátaláltam. Amikor megtaláltam, olyan erősen átölelt, mintha láncokkal szorított volna magához. Percenkig tartott átölelve, mintha az életet ölelné át haláltélelmében... A-

Emlékezetek reá...

Hetvenkilenc év előtt, 1870 április 22-én, a Volga melletti Szimbirszben (ma Uljanovszk) született Lenin Iljics Vladimir, a bolsevizmus és szovjet állam megalapítója. Élete munkájával új korszakot formált az emberiség történetében. A tudományos szocializmus ideológiájának a gyakorlatban való alkalmazásával diadalmas harcra vezette az elnyomottakat elnyomók ellen. A Nagy Szocialista Forradalom óta soha nem élt oly elevenen Lenin szelleme, mint ezekben a napokban, amikor a párisi világbékekongresszuson a dolgozó embermilliók tiltakoznak a monopólió osztályuralmának háborus uszítása ellen; mint most, amikor a világ proletáriátusa a lenini eszme fegyverzetének birtokában, az egész emberi haladásra és kulturára döntő kihatású küzdelmet folytat olyan elavult társadalmi rendszer ellen, amely végső kétségbeesésben pusztulásra szeretne kárkoztatni mindent, ami a társadalom haladását szolgálja. Lenin megmutatta az utat és a célt, amely az öldöklő háborúk korszakából a békés építő és termelő munkához vezet. Lenin korszakformáló lángelméjének szelleme vezeti az emberiséget a szebb és boldogabb jövő felé!

SPORT

Aradon rendezik az országos ifjúsági bajnoki birkózóversenyt

A másodosztályú országos bajnoki viadal után most Aradon rendezik meg az ifjúsági egyéni országos bajnoki birkózóversenyt, amelyen 15-18 éves birkózók vehetnek részt. A nyolc súlycsoport súlyelosztása a következő: Kislég 50 kilóig, nagylég 55 kilóig, nehéz 60 kilóig, könnyű

65 kilóig, kisközép 70 kilóig, nagyközép 75 kilóig, kisnehéz 80 kilóig és nehéz 80 kilón felül. A versenyen résztvehetnek mindazok a 18 évet legfeljebb 3 hónappal túlhaladott birkózók, akik nem indultak egyéni országos bajnoki versenyen.

Legjobb csapatával áll ki a CSU Temesvár az UTA elleni mérkőzésre

Vasárnap rendkívül érdekes mérkőzést játszanak az UTA stadionban, a temesvári CSU mérkőzik az UTA-val, amellyel a bajnoki meccs során Temesváron gólnélküli döntetlennel végzett. A temesváriak a legjobb összetételű csapatukkal, valószínűleg a következő összeállításban állnak ki a vasárnap fél 5 órakor kezdődő mérkőzésre: Zarici — Corbus, Pacurar — Miac, Popescu, Marcu — Andreescu, Ivan, Andrei Radulescu, Dec. Mezhie.

Az UTA ezen a mérkőzésen az állandó játékosain kívül szerepeltetni kívánja

Bakucz II-t és Vadászt, esetleg még más ifjúsági játékoszt is.

Az érdekes összecsapás előtt negyed 4 órai kezdettel a temesvári CSU országos viszonylatban is kiváló kézilabda csapata mérkőzik az UTA kézilabda együttesével. A vasárnapi mérkőzésre jegyek elővételben az UTA klubban kaphatók.

Osszeállították a Pankotán és Pécskán játszó válogatott keretet

Az aradi kerületi válogatott jelölté: péntek délután megtartott edzőmérkőzésén a „kék” csapat 1:0 (0:0) arányban győzött a „piros” csapat ellen Brosovsky góljával. Az edzés után összeállították a vasárnap Pankotán és hét fős Pécskán játszó válogatott keretét, amely a következő: Kiss, Lőrincz, Sliwa, Cosnea, Prinz, Cohan, Mosulet,

Boariu, Gligorescu, Don, Kapás, Mihut Brosovsky, Juhász, Crisan (vagy Kovács). A csapat vasárnap délelőtt fél 10 órakor indul a Népi Sportszervezet helyiségéből. Hétfőn a fenti kerethez még Szindar és Popa Mircea is csatlakoznak. Pécskára hétfőn délután a 2 órás vonattal utazik ki a válogatott.

Bellai nyerte az ARLUS egyéni sakk-versenyét

Az ARLUS nagy egyéni sakkversenye, amelyen 12 meghívott sakkozó vett részt, befejeződött. Bellai nyerte a versenyt megérdemelten, valóban a mezőny legjobbjává vált. Antoniu a harmadik forduló után kilépett a versenyből. A sorrend a következő:

1. Bellai 7 és fél pont, 2-3 Alvirseu és Dima 7-7 pont, 4-5 Neu-

mann és Weisz 6 és fél-6 és fél pont, 6. dr. Ciupe 4 és fél pont, 7-8. Kenderessy és Steinhübel 4-4 pont, 9. Simoni 3 és fél pont, 10. Horskó 3 pont, 11. Staehle 1 és fél pont, 12. Antoniu 1 pont.

Itt írjuk meg, hogy az egyéni sakkversenyre legközelebb szerda délutánig lehet nevezni a Népi Sportszervezetnél.

Harmincöttagú válogatott keret készül a lengyelek elleni mérkőzésekre

Mint ism. rétes, május 8-án Varsoóban és Bukarestben a Román Népköztársaság A- és B-válogatott csapatai mérkőznek Lengyelország A- és B-válogatott együttesével és a mérkőzésekre a jövő héten megkezdődnek a komoly előkészületek.

Az országos futbalszövetség 35 tagú keretet jelölt ki, amelynek tagjai április 28-ától a snagovi udvortáborba vonulnak és itt készülnek a lengyelek elleni mérkőzésekre.

A keretben négy aradi játékos szerepel és pedig Katranics, Farmati, Bakucz és Pecsovsky. A keret tagjai a következők:

Kapusok: Boros (CFR Temesvár), Voineanu (Metalchimic), Traian

Ionescu (Hadsereg), Katranics (UTA).

Hátvédok: Apolzan, Darok (CFR Bukarest), Farmati (UTA), Ritter (CFR Temesvár), Androvits (Hadsereg), Novac (Dinamo).

Fedezetek: Bodó, Zilahi (ICO), Bakucz (UTA), Sorfőző (Hadsereg), Socce (CFR Bukarest), Woroncovszky (CFR Temesvár), Flamaropol, Partescu (P.rol), Bálint (CFR Kolozsvár), Costica Marinescu (Juli), Szalóki (RATA).

Csatárok: Bartha (Dinamo), Lungu, Filotti, Zavoda (CFR Bukarest), Pecsovsky (UTA), Nicusor (Metalchimic), Guta Tanasó (Gaz Metan), Váci, Spielmann (ICO), Paraschiua (Juli), Avastichoaie (CFR Temesvár), Iordache (P.rol), Mercea, Moldoveanu (Hadsereg).

Befejeződött a szakszervezeti verseny a Népi Sakkbajnokságban

A szakszervezeti csoportverseny a „Népi sakkbajnokságban” befejeződött Aradon és a sorrend a következőképpen alakult:

1. Jaeger (magántisztviselők) 11 pont, 2. Lengyel (Higiéna) 7 és fél pont, 3. Kádár (November 7) 7 és fél pont, 4. Pop (CFR) 7 pont, 5. Korcsog (Vörös Lobogó) 6 és fél pont, 6. Komlódi (Teba) 6 pont, 7. Morgenstern (UTA) 6 pont, 8. Szabó (szabómunkások) 5 és fél pont, 9. Pongrácz (nyomdászok) 5 pont, 10. Mihailovici (városi tisztviselők) 2 pont, 11. Kurucz (Piera rol) 1 pont, Brunner (fások) 1 pont.

Jaeger 100 százalékos teljesítménnyel győzött: minden mérkőzését megnyerte. Jaeger régi, rutinos versenyző, de két új tehetség került felszínre: Lengyel, a Higiéna és Kádár a „November 7” versenyzője. Az első három egyébként a megyei szakszervezeti

sportosztály érmeit kapta.

A második fordulón a szakszervezeti, főiskolai, iskolai és katonai bajnokok játszanak majd és ezeket a mérkőzéseket április 27-én délután 5 órakor sorsolják ki.

— Szerdán lesz az alkermületi labdarúgószövetség ülése. Az alkermületi labdarúgó szövetség szokásos heti ülését a jövő héten nem kedden, hanem szerdán délután a rendes időben tartja meg. Itt írjuk meg, hogy a futsalbírók szokásos heti gyűlése a jövő héten szerda helyett csütörtökön lesz.

— FELKÉRİK AZ AMTE RÉGI EVEZŐSEIT, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor fontos megbeszélésen jelenjenek meg a volt Halászsárdában.

Apróhirdetés

HATSEMELEYES márkás ebédlőszervíz arany kézfestéssel, polituroos varróasztalka eladó. Săguna 54. 2180

KÖTELEK, vastartály, 1500 méter ötnegyed-es csövek eladók. Eminescu 30, pontásnál. 2161

KISEBB stráfkocs és egy ó olcsón eladó. Cím: dr. Ioan Suciu 7. (A viaduktánál). 2161

TELIHALÓ, szék, állványok, nagy varrógép eladók. Bútoralkatást, javítást vállalok. Sava Raicu 103. 2129

JÉGSZEKRÉNY, kétajtós, szép ebédlő, selyem perzsaszőnyeg, ruhaszekrény, konyhaág, csiparok, dunna eladó. Mayer, Frimu 16.

SÜTETKEK kosztium, vagy kabát-szővet, festett szekrények, ágyak, nagy divány, összekelő szőnyegek olcsón eladók. Alexandri ucca 4. I. em. 2146

KOMPLETT világos háló eladó. Chend-Kölcsény ucca 9, földszint 4. hátul az udvarban. 2134

PHILIPS 4+1 rádió eladó. Cím a kiadóban. 2139

BAROKK ebédlő és két állvány eladó. Megtekinthető 11-1, Episcopiei 5, apart. 2. 2140

GARANCIÁVAL tanítók könyvelni kezdőket, haladókat „contabilitatea noimátára”. Telefon: 18 81.

ELADÓ festett hálószobabútor. Popescu Köztársaság útja 64. 2148

HÁZ három füllel és két telen sürgősen eladó. Vesztőhely. Gladiátor 25. 2150

KISEBB méretű perzsaszőnyeget megvételre keresek. Cimeket a kiadóba. 2151

GYERMEKTELEN, iparos házaspár, haláláig eltartana idősebb személyt házáért. Cimeket a kiadóba. 2152

ELEVESZETT Sebestyén János, Rozália János és Katalin névre szóló élelmiszerjegy, semmissnek nyilvánítják. 2153

ELVESZETT Timár Valeriu és Mária névre szóló élelmiszerjegy, semmissnek nyilvánítják. 2154

WERTHEIM-kassza, 3-as, alig használt, homokszállító passzokozó és egy nehéz stráfkocs eladó. Cím a kiadóban. 2155

MINDENES főzőnőt keres házaspár barátokkal. Greceanu 18. apart. 3. 2156

VILLÁK, akkrészek 40 ezer, 30 ezer, 20 ezer, 100 ezer. Nikolics ügynökség, Avram Iancu 21. 2157

PRIMA Erca portable írógép és egy kintő gyermek sportkocsi eladó. Köztársaság útja 48. Weisz. 2158

VILLANYGRAMOFON erősítővel, lemezekkel, portabil olcsón eladó. Stoescu ucca 12, apart. 7.

ACSMUNKAT vállalok, szín, istálló, faskamra, ol. akó, kerítés stb. Oláh Béla, Remus 46. 2160

EGYAJTÓS jégszekrény eladó. Alexandri ucca 6. I. emelet 7, 10-11-g. 2161

PAPLANOKAT készít, ha piszkosok, újjítszítja. Glück, Barit'u (Rákóczi) ucca 8. Avram Iancu piactér mellett. 791

FUTAR BUKARESTBE minden SZERDÁN. Átveszünk különféle megbízásokat. „OLYMPIKON” iroda. Arad, Alexandri 3. Telefon: 20-49.

HÁZ JUTÁNYOSAN eladó. Gazdálkodásra alkalmas, 250 négyzetű, telekkel. Cím a kiadóban.

FÉRFI fehérmemű szabásvarrás tanfolyam kezdők május 1-én férfiak és nők részére. Gyulay Elena férfi fehérmemű varroda. Köztársaság útja 71. 2101

ELADÓ kifogástalan 750 Harley motorkerékpár. Marasesti 66.

KOVÁCS OSZLOPOS fűrógép, lab-hajtásos, eladó. Episcopiei 30.

SZUPER GRAETZ 4+2 eladó. N. Filipescu 6. középső emelet 2118

IRATMÁSOLÁS, FORDÍTÁS, változatos. KÖLCSÖNKÖNYVTAR. „Olympikon” Arad, Alexandri ucca 3. Telefon: 20-49.

„APROZAR”

Allami Kereskedelmi Társaság aradi körzet, Cercetasilor-u. 4

alkalmaz a termelőközpontokban zöldség, főzelék- és gyümölcs gyűjtőket.

Írásos ajánlatokat a helyi hatóságok ajánlásával és rövid önéletrajz csatolásával a lenti címre kell beadni.

(A vezércikk folytatása).

rioul Sărat megyék az élen állanak, míg Roman és Buzău megyék az utolsók között vannak. Megengedhetetlen, hogy nagy munkalehetőségekkel és kedvező munkafeltételekkel rendelkező megyék, mint például Teleorman vagy Ilfov, elmaradjanak olyan megyék mögött, amelyeknek munkalehetőségeik kisebbek.

Az ideiglenes bizottságoknak, mint az államhatalom helyi szerveinek, pillanatra sem kell szem elől tévesztetniük, hogy a vetések az osztályharc kifejeződésének feltételei között folynak. A kulákok állandóan arra törekednek, hogy szabotáljanak, a földet műveletlenül hagyják és rővegyék a szegény- és középparasztságot, hogy ne tartsák fiszteletben az egyéni művelési tervet.

Az ideiglenes bizottságoknak el kell fojtaniuk a kulákok ellenszégülését és szabotálási kísérleteit. Az ideiglenes bizottságoknak a mezőgazdasági munkások és a dolgozó parasztság segítségével arra kell kötelezniük a kulákságot, hogy megműveljék a földet és hogy a gazdaságaikra kiszabott művelési tervet annak megfelelően teljesítsék. Az ideiglenes bizottságoknak határozottan elsősorban ott kell fellépniük, ahol a vetések elkéstek és sürgős rendszabályokat kell foganatosítaniuk, hogy a terv idejében és jó feltételek mellett teljesítve legyen. Minden növény bőséges terméshozamának az a legfőbb feltétele: idejében a megállapított művelési terv szerint vessék el. Ebből a célból az ideiglenes bizottságoknak, mint a helyijellegű gazdasági tevékenységek felelősei, az a kötelességük, hogy a vetési bizottságok, a technikai, mezőgazdasági és közigazgatási szervek egész tevékenységét összehangozzák, a munkabeosztást méltányosan állapítsák meg, kollektív bizottságok szerint a megyéitől kezdve, egészen a falusi körzeti vezetőkig, oly módon, hogy minden felelős tényező pontosan tudja, mi a teendője.

Különös figyelmet kell szentelniük a gép- és traktorállomásoknak és az állami gazdaságoknak, — amelyek a mezőgazdaság szociálista elemét képezik és a munkásosztály mind hatalmasabb eszközei, a szegény- és középparasztsággal való szövetség megerősítésében, — arra, hogy támogassák a dolgozó parasztot abban, hogy felszabaduljon a kulákok gazdasági nyomása alól és irányítsák a szociálistus építésének útjára.

Az ideiglenes bizottságoknak az a feladatuk, hogy örködjék a gép- és traktorállomások munkalehetőségeinek észszerű felhasználása fölött. Egyetlen traktor és egyetlen gép se maradjon teljes kihasználás nélkül. A gép- és traktorállomásoknak idejében és a legjobb feltételek mellett teljesíteniük kell a dolgozó paraszttal kötött társulási szerződések előírta munkálatoikat, a földművelésügyi miniszterium megállapította technikai követelményeket pontosan tiszteletben kell tartaniuk és gyakorlatilag be kell bizonyítaniuk a szegény- középparasztság előtt a közös és gépesített munka előnyeit.

Az ideiglenes bizottságoknak továbbá állandó gondját kell képezze az állati igák teljes felhasználása, amely még nagy jelentőségű mezőgazdasági munkaeszköz mezőgazdaságunkban. Ezeknek az igáknak igazságos elosztása úgy kell történi, hogy biztosítsuk a művelési terv gazdaságok szerinti teljesítését, hogy a nincstelen parasztságot, övezve nyak, árvák stb. földjeinek talpalatnyit meg se maradjon szártatlan és vetetlen, mindez a művelési terv szigorú tiszteletben tartása mellett kell történi.

Az ideiglenes bizottságoknak gondjuk

Egy nappal a vállalt kötelezettség előtt

Április 22-én este a „Szikra” állami gazdaság befejezte a második munkaszakasz vetését!

Állami gazdaságaink, a mezőgazdaság szociálista szektorának eme fontos tényezői mindenütt teljes igyekeztükkel azon vannak, hogy valóban példamutatói legyenek a dolgozó parasztságnak.

A vetési terv mielőbbi eredményes teljesítéséért folyó küzdelemben igyekeznek élen járni és mint a Simánd melletti „Szikra” (Scanteia) állami gazdaság példája mutatja, valóban eredményesen.

Mint jelentettük, a „Szakra” állami gazdaság dolgozói szociálista versenyben állnak a „Vladimir scu” állami gazdaság dolgozóival és a versenyszíllémre jellemző, hogy a „Szakra” gazdaságon tegnap, pénteken befejezték az első és második vetésterv teljesítését!

Eredetileg úgy gondolták, hogy április 23-án fejezik be a munkát, de a lendület hozzásegítette őket, hogy a magukszabta határidőt is megelőzzék és péntek este, a munkáról visszatérő dolgozók meglepégedetten jelentették: a vetési terv második szakaszára előirt utolsó vetőmag-szem is a földbe került.

A dolgozók erőlesztésének eredménye . . .

A „Szakra” állami gazdaság a következő vetéseket teljesítette április 22-én estig bezárólag: Tavasz: árpa 19,5 hektár, tavasz: zab 63,5 hektár, búkköny 41, takarmányborsó 37, lucerna 28, cukorrépa 29,5, burgonya 3, kukorica 79,5, here 3, takarmánykukorica 13, napraforgó 10, sárga és görögdinnye 5 és cirok 1 hektár. Teljesen bevették a 32 holdas veteményest is. Az állami gazdaságban 4 traktor dolgozott és a traktoristák nagyban hozzájárultak a jó eredményhez.

Nyolc órás munkanapot véve alapul Gartner István 16 hektárt, Koczka Mihály 14 hektárt, Mosnag Aurel 12 hektárt és Tedesan Pavel 12 hektárt vetett. Mind a négy traktorvezetőt külön dícséretben részesítették, amint dícséretben részesült Kosics Lubomil, a traktorcsoporthoz vezető, aki kitűnő mozgósító, irányító és tanácsadó munkát végzett.

Állandóan a traktorok mellett tartózkodott és munkája például szolgált a traktorvezetőknek. A vetés munkában kitűntek még Dobrotca Stéfan és Mihai, Crisan Gheorghe, Adam Imre, Balogh István, Po-

lesz arra, hogy a tavaszi vetési kampány során a mezőgazdasági mérnökök gyakorlatilag, a helyszínen, tanácsaikkal és útmutatásaikkal segítsék a dolgozó parasztoikat. Az észszerű mezőgazdaságra tanítsák őket, harcoljanak az „örögektől” rájuk maradt rossz szokások és a mezőgazdaság elmaradt hagyományai ellen.

Az ideiglenes bizottságoknak ugyancsak meg kell szervezniük a közigazgatási egységek, a községek és járásek közötti tapasztalatok kicserélését, hogy egymástól elsajátítsák a legjobb szervezési és mozgósítási módszereket a

pa Alexandru, Ardelean Teodor.

Külön említést érdemel Kovács István egyszerű földmunkás példája, aki munkájával, hozzáértésével és fejlődésével annyira kitűnt, hogy kivették eddigi munkahelyéről, alismerésként terményföldössé nevezték ki.

Már a vetéskampány befejezése is a Május 1. fogadtatásának jegyében történt, azonban ez nem egyetlen megnyilatkozása a „Szakra” állami gazdaság dolgozói részéről, az igazi munkásöntudatnak.

Állandó önkéntes munka folyik itt, ezen a gazdaságon. A kétórás ebédszünetből minden nap egy órát önkéntes munkával töltöttek.

Rendbehozzák az udvart, ahol a tavalyi építkezés munkálatainak nyomait tüntetik el. Ezt a munkát mindig valóban figyelemreméltó kezdeményezéssel költötték össze:

Összhozták a téglamaradványokat, amelyek között még

Május 1 fogadtatása

Május elsejére nagy lelkesedéssel készülődnek az állami gazdaság dolgozói. Már tervet is készítettek, hogyan szervezik még a felvonulást.

Vagy Simándra, vagy Szentannára vonulnak. Elöl egy ekét vontató, utána egy három vetőgépet vontató traktor halad, majd

egy gummikerekű Fordson traktor következik, ehhez pótkocsit csatolnak, amelyen az állami gazdaság javítóműhelyének dolgozói helyezkednek el, akik felvonulás közben dolgozva mutatják be: hogyan javítják a különböző alkatrészeket.

Különböző kötelezettségvállalások és történetek Május 1. tiszteletére. Rendbehozzák a gazdaság parkját, virágokkal ültetik be a főépület előtti virágágyakat.

Bar Teodor vállalta, hogy zöld bukszusból hatalmas csillagot formál a főépület homlokzatára, amelybe a sarlót és kalapácsot piros növényekből formálja ki. A főépületen büszkén leng majd két vörös lobogó...

Igy él már előre, a dolgozók képzeletében a Május 1. külsőség, amit tízszer, húszszor megbeszélnek, mert a belső lényegét vetíti majd ki, a lelkesedést.

Ennek a lelkesedésnek jegyében vállalt kötelezettséget Radu Gheorghe is

vetési terv teljesítése érdekében.

A vetési kampány, — amely alkalom arra, hogy munkában ismerjük meg az embereket — a teljes kibontakozásban lévő mezőgazdaságunkhoz szükséges kérdéseket, használható elemeket és új erőket kell felszínre hozzon.

A vetési tervnek idejében és jó feltételek mellett való teljesítése, azoknak a feladatoknak megvalósítása, amelyek az Állami Terv keretében az illető mezőgazdasági körzetre hárulnak, nem végezhető el a dolgozó parasztszók széles tömegének mozgósítása

sok ép téglát is találtak és minden esetre jelentős mennyiségű olyan téglát, amelyet fel tudnak használni. A téglákat pedig jól használják fel. A munkások elhatározásából munkásfürdő épül a gazdaságon.

Jelöl annak, hogy, akik itt dolgoznak, tisztában vannak, milyen követelményi kell legyenek az öntudatos dolgozóknak az életkörülmények iránt. Codescu Vasile, a gazdaság munkása csak ennyit mond erről:

„Fürdőt építünk és ezt Május 1. tiszteletére határoztuk el. Ezzel is ki akarjuk fejezni, hogy mi már öntudatos munkások vagyunk, tudjuk, hogy miért dolgozunk”.

Különbözik az önkéntes munkában Nan Gheorgh, Mocanu Sandu, Codescu Vasile, Oláh Erzsébet, Oláh Mária, Brada Maria, Vasinszki József, Barna Ferenc, Lungu Florea és Todor Vasile tüntek ki.

hogy a javítására bízott, jelenleg teljesen szétszedett traktort a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepnapjára, teljesen rendbehozva, üzembérs állapotban adja át az állami gazdaság munkaközösségének.

Különbözik a „Tudor Vladimirescu” állami gazdaság, amellyel a „Szakra” gazdaság versenyben áll, még nem fejezték be a vetésmunkát. Utolsó kukorica vetőmagszállítmány érkezése esedékes és ha ez megérkezik, azonnal, — ha kell munkaszünet idején is, — hozzálatnak a vetésnek. Ez a kukoricamag kizárólag vetőmag termelés célját szolgálja, a hozamot Arad megyében jövő tavasszal használják majd fel.

Ügyeletes gyógyszerárak

SZOMBAT: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu ucca), 4. számú állami gyógyszerár (motorállomásnál), 6. számú állami gyógyszerár (textilgyárnál), 7. számú állami gyógyszerár (Ujarad) — VASÁRNAP: 1. számú állami gyógyszerár (Avram Iancu tér), 2. számú állami gyógyszerár (Köztársaság utja), 5. számú állami gyógyszerár (Saguna ut.) — HÉTFŐ: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu ucca), 4. számú állami gyógyszerár (motorállomásnál), 6. számú állami gyógyszerár (textilgyárnál), 7. számú állami gyógyszerár (Ujarad).

nélkül, anélkül, hogy a vetési kampány megszervezésébe és vezetésébe a mezőgazdasági munkások, szegény- és középparasztszók szárait és ereit be ne vonnánk.

A vetési kampány jó befejezése hazafias ügy és Népköztársaságunk megerősítéséhez járul hozzá.

Az ideiglenes bizottságoknak a párt-szervezet nap mint nap nyújtott segítségével biztosítaniuk kell a vetési kampány teljes sikerét, ami az Állami Terv teljesítésének és a mezőgazdaság szociálista átalakításának szükséges feltétele.

Háromnapi rádióműsor

Vasárnap, április 24.

BUKAREST I. 7.30: Hírek. — 8: Hanglemek. — 8.15: Magyar közvetítés. — 8.45: A Scanteia vezércikke. — 9: Gyermekóra. — 10: Hanglemek Mozart szerzeményeiből. — 10.55: Ion Matache zenekara. — 11.35: Hanglemek. — 12: A belügyminisztérium zenekari együttese játszik. — 13.07: Ionel Dinicu zenekara. — 14: Kedélyes óra. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglezsműsor. — 15.15: A falvak órája. — 16.15: A falvak tánca. — 16.45: Változatos könnyű zene. — 17: Tanuljunk énekelni. — 17.30: Érdekeség a Szovjetunióból. — 18: Szalonzene. — 18.25: Kis zenei enciklopédia. 18.40: Hangos újság. — 19.10: Táncczene. — 19.35: Rádiógyermek. A béke harcainak alakjai. — 20: Hírek. — 20.10: A rádió énekkara. — 20.40: Változatos orosz muzsika. — 21: A külföldi politikai események szemléje. — 21.10: Változatos népi táncok. — 21.30: Sport hírek. — 21.40: Mihai Stirbei: az Operaház énekes. — 22: Hírek. — 22.30: Zongorakettős. — 23: Táncczene. — 23.55: Népi zene.

BUKAREST II. 7.30: Régi táncok. — 8: Könnyű zene. — 8.45: Népi énekek. — 9: Szimfónikus zene. — 10: Szovjet dalok. — 10.30: Szalonzene. — 11: Hanglemek. — 12: Nicu Apostolescu zenekara. — 18: Hanglemek. — 19: Hegedűhangverseny zenekari kísérettel. — 19.25: Jelenetek Donizette „Don Pacual” című operájából. — 20: Szalonzene. — 21: Táncczene. — 22.35: Nagy művészek hanglemekről.

BUDAPEST I. 7: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: „Szív küldi szívnek”. — 9: Hanglemek. — 10.45: Külügyi nagy dóra. — 11: Hanglemek. — 12.15: A Harmonia hangversenyzenekar. — 13: Jazz számok. — 13.15: Hanglemek. — 14.15: Hanglemek. — 15: Farkas Béla cigányzenekara. — 16: Hajdú István zongorázik. — 16.30: „Szív küldi szívnek”. — 17.10: Táncczene. — 18: Operettek. — 19.30: Hangképek a vasárnapi sportról. — 20.50: A rádió nyilvános előadása. — 22: Vasárnapi rádióankét. — 22.40: Hegedű és zongora. — 23.10: Táncczene.

BUDAPEST II. 8: Magyar nóták. — 9: Vásárhelyi Antal orgonál. — 9.40: Hanglemek. — 10: Fejtörő séta Zenepotániában. — 11.40: Rádiósínház: „A t-ji”. Mária Zsigmond tréfája. — 12: „Szív küldi szívnek”. — 13: Bányászok vasárnapja. — 13.30: Jazz-zenekar. — 14: A házi együttes. — 15: Elbeszélés. — 15.20: Ének és zongora. — 17: Irodalmi előadás. — 18.40: Studió-opera: „Gerolsteini nagy-

hercegnő”. 20.30: Vasárnap esti szórakozás. — 21.40: Zenei híradó.

HÉTFŐ, április 25

BUKAREST I. — 7.30: Munkásdalok. — 7.45: Változatos zene. — 8.15: Magyar közvetítés. — 8.45: Szovjet operettek. — 9.10: Könnyű zene. — 10.20: Grigore Kiazim zenekara. — 10.50: Zenekari hangverseny közvetítése az Ateneul Roman terméből. — 12.30: A munka embereinek harcaiból. — 13.07: Zene. — 13.25: Nicu Stanescu zenekart. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 16: Luca Baneanu zenekara. — 16.45: Változatos zene. — 17: Táncczene. — 18: Szalonzene. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Színházi est: Közvetítés a Nemzeti Studióból. — 22: Hírek. 22.30: Énekhangverseny. — 22.50: Hanglemek.

BUKAREST II. — 13: Román táncok. — 13.25: Hanglemek. — 14: Ének. 14.20: Johann Strauss: A kék Duna keringő. — 14.45: Hanglemek. — 19.30: Operett-részletek. — 20: Dvorák-hangverseny. — 21: Victor Pretescu zenekara. — 22.15: Ének. — 22.30: Orosz balettek.

BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Az 1848 elfeledett hősei: Sárosi Gyula. — 8: Régi nagy sikerek, hanglemek. 11.30: Ének és zongora. — 12.15: Szalonzene. — 13: Hanglemek. 14.15: Házi együttes. — 15: A rádió asszonyrovaia. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17: Hírek. — 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 17.20: Séta a rádióban. 18.15: Dalnegyedóra. — 18.30: „Kakak Marci kalandjai”. Előadás a studióból. — 20.50: A rádió szimfónikus jazz-zenekara. — 23: Magyar zene.

BUDAPEST II. — 5.30: Hajnali muzsika. — 7: Hanglemek. — 8: Hírek. — 8.10: Heti zenés kalendárium. — 9: Magyar nóták. — 15: Zongora. — 15.30: Részletek Johann Strauss műveiből. — 16: Szív küldi szívnek. — 17: Táncczene. — 18: Magyar nóták. — 19: A rádió népi iskolája. — 19.30: Részletek Souppée műveiből. — 20.30: Könyvismertetés. — 22.05: Esti zenés utazás a világban.

KEDD, ÁPRILIS 26.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemek. 7: Magyar közvetítés. — 7.30: Hanglemek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Hanglemek. — 13.07: Herman Hönigsberg, zenekara. — 14: Tudományos szemle. — 14.15: Ének. — 14.30: Hírek. — 14.45: Román népi zene. — 15: Hanglemek. — 18: A tanítók szakszervezetének énekkara. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádiógyermek: Előadás a Leninizmusról. — 19.43: Munkásdalok. — 20: Hírek. — 20.15: Előadás Dunajevszky zenéjéről. 21.15: Román népdalok. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Hegedű. — 22: Hírek. — 22.30: Beethoven szonátáiból. 23: Szovjet és román zene.

BUKAREST II. 13: Változatos zene. 14: Kamarazene. — 14.45: Könnyű muzsika. — 20: Opera-est: Rossini, Seviliai borbély 3 felvonásos operájának közvetítése. — 22.15: Táncczene.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. 7: Hírek. — 7.45: Előadás az orosz természetkutatókról. — 13.30: Orosz zenekari muzsika. — 12.15: A házi együttes. — 13: Hanglemek. — 14.30: Ének és zongora. — 15.30: Énekegyüttes. — 17: Hírek. 17.10: Régi táncok, régi muzsika. — 18.15: Irodalmi előadás. — 18.45: „Szív küldi szívnek”. — 20.50: A rádió szimfónikus jazz-zenekara. — 23: Zongora. — 23.30: Amerikai lemezek.

BUDAPEST II. 5.30: Hajnali muzsika. — 7: Hanglemek. 7.20: A dolgozó nő otthon, előadás. — 7.30: Vidám lemezek. — 8.10: Zenekari muzsika. — 9: Könnyű zene. — 14.30: Micsurin, a természet nagy átalakítója, előadás. — 15.20: Gyermekrádió. — 16: Orgona. — 17: Táncczene. — 18: Mozart vonósnégyese. — 18.30: A dolgozók zeneiskolája. — 19: Operett-részletek. — 21.35: A zeneművészeti főiskola növendékeinek diszhangversenye. — 22.35: „Szív küldi szívnek”.

= HÁZASSÁG. Stanitz Gabriella tanítónő és dr. Rosenfeld Mihály házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

= HALÁLOZÁS. Moskovitz Mórné Kohn Nelly hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt 11 órakor a régi temető halottasházából. Gyászolják gyermekei Moskovitz János, Böske, Schwarz Arthur és rokonai.

Olvassa és terjessze a Jövőt!

Éljen a dicsőséges Szovjet Hadsereg, amely országunkat felszabadította a német-fasiszta imperializmus alól, a népek békéjének és szabadságának védelmezője!

MI IS LETÉTE HELYEZDOK MEGTAKARITOTT PENZUNKET A

CEC

TAKARÉK ÉS LETÉTI PENZTARNAL



BETÉTEKET ELFOGAD ÉS KIFIZETÉSEKET ESZKOZOL A C. E. C. A MEGYESZÉKHELYEKEN LEVO FIÓKJAI ÉS ÜGYNÖKSÉGEI, VALAMINT A POSTAHIVATALOK UTJÁN. A TAKARÉKBETÉTEK ELŐNYE: AZ ÁLLAM SZAVATOLÁSA — AZ ÜGYLETEK TITOKBANTARTÁSA — ÉVI 5 SZÁZALEKOS KAMAT — A TAKARÉKBETÉTKÖNYVECSKE AZ EGÉSZ ORSZÁG TEROLETEN ÉRVÉNYES — A BETÉTEK ADÓMENTESSEGET ELVEZNEK.

SLOYA

Művelődés

Valentin Gheorghiu zongoraművész hangversenye a Városi Filharmoniaival

Vezényelt: Boboc Nicolae

A Városi Filharmonia féléves működése óta, legforróbb hangulatú hangversenyeit könyvelhette el szerda és csütörtök este. Ezt a léghört nem is annyira a zenekar váltotta ki, mint a hangverseny vendége: Valentin Gheorghiu, a kitűnő bukaresti zongoraművész. Az élményt jelentő játék szinte háttérbe szorította a zenekar jelentőségét. Két telt ház, — mintegy kétezer ember — volt tanúja a kivételes zenei eseménynek.

A zenekar igyekezett méltó keretet adni a bukaresti vendégnek és ez részben sikerült is. Szmétana „Eladott menyasszony” nyitányát színesen, szépen, stílusosan játszotta a zenekar, amely ennél a műnél kifogástalanul hangzott. Már nem mondhatjuk ezt Beethoven VII. szimfóniájának előadásáról, amely nem kapott teljes kidolgozást, de azért nem sikkadt el a nagy mű imponáns szépsége. A második napon már jobban ment Beethoven művének előadása.

Valentin Gheorghiu beváltotta azt a várakozást, amely jövését megelőzte. Nem tulozunk, ha megállapítjuk, hogy a Kultúrpalota dobogóján az utolsó tíz évben nem fordult meg zongoraművész, aki olyan képességekkel rendelkezett volna mint ő. A fiatal bukaresti művész olyan kvalitásokkal rendelkezik, amilynt igazán csak a legnagyobbaknál tapasztalhattunk. Ezek az adottságok messze túlnőnek a hétköznapi kereteken, sőt annál is több, amit általában „művész” névvel, vagy jelzővel jelölünk. Ne kerülgessük a szót, mert nem esünk túlzásba: zseniális! Tehnika tudása kápráztató, ehhez párosul zenei elmélyülése, költőiessége, amit a legfinomabb eszközökkel érvényesít. Lehetszerű halk hangjainak végtelen finomsága szinte álomszerűk. Főlényes ura hangszerének, amelyből mindent ki tud hozni. Játéka mindig csodálatos bravur, de sohasem hiányzik az átszellemültség.

Első napon Mendelssohn zongorahangversenyét játszotta és ennél a műnél valóban tudásának minden előnyét csillogtathatta. A szédületes futamok, a lehetetlenül könnyűen megoldott technikai feladatok, a fiatalos lendület valóságos ámulatba ejtette a hallgatóságot. A ráadásul adott Mendelssohn „Rondo capriccioso” és a Paganini-Liszt variációk csak újabb lelkesedést váltottak ki. Másnap Beethoven C-dur zongorahangversenyénél — habár tökéletesen játszotta, — nem adta teljes értékét, de ezt bőven kárpótolta Chopin Polonais-jánál, amit ragyogóan

érvényesített. Tomboló taps után ismét több ráadást adott.

A három hangversenyműnél a zenekar nem végzett hibátlan munkát. A kíséret legtöbb helyen nagyobb precizitást, tapintatot kívánt. Számításba kell venni azonban azt, hogy a zenekarnak nem állt módjában elegendő próbákat tartani a zongoristával. Boboc Nicolae kar-nagy úgy a Szmétana nyitányánál és Beethoven szimfóniánál, mint a kíséretnél sok odaadással, hozzáértéssel, szívvel-lélekkel vezényelt: a zenekart és ha voltak is hibák, az nem csak rajta múlt. (p.)

A hallgatóság véleménye

A hallgatóság véleménye szinte egyöntetű. Mindenki elragadtatással nyilatkozik Valentin Gheorghiu já-

tékáról, de a zenekar teljesítményét is elismerik. A zeneszakértők általános véleménye is az, hogy ilyen

Az aradi CFR táncsoportja első helyre került a kulturverseny körzeti szakaszában

és résztvesznek a bukaresti döntőben. Dícséretben részesült a „Vörös Lobogó” és ZESA táncsoportja

Az ország minden részében rendkívül érdeklődés kísérte azt a nagyarányú kulturversenyt, amelyet az Országos Szakszervezeti Tanács hirdetett a szakszervezeti kulturcsoportok részére. A kulturverseny körzeti fordulójára az elmúlt vasárnap folyt le Temesváron, ahol Aradról — mint ismeretes — a CFR, Vörös Lobogó és Téba gyári szakszervezetek táncsoportjai, valamint a közüzemek, November 7 és December 30 üzemek énekkarai vettek részt. A vasárnap Temesváron lefolyt körzeti versenyről részletesen beszámoltunk és kihangsúlyoztuk, hogy különösen a három aradi táncsoport, — ezek között elsősorban a CFR — kiemelkedő sikert aratott. A temesvári körzeti versenyen négy megye csoportjai vettek részt és a legjobbak kerültek Bukarestbe, a verseny végső szakaszára.

Tegnap délután a bukaresti rádió beszámolt az országos szakszervezeti kulturversenyéről és közölte a vasárnap lefolyt körzeti versenyek eredményét. E szerint nyilvánosságra hozták, hogy a temesvári körületben a táncsoportok között első helyre került a CFR, amely így részt vesz a bukaresti döntőben. A Vörös Lobogó és Téba — amely szintén nagy sikerrel szerepelt, — dícséretben részesült.

Az országos verseny április 27-én kezdődik Bukarestben, ahol mintegy harminc ének és harminc táncsoport verseng a díjazásokért.

képességű zongoraművész hosszú évek óta nem hangversenyezett Aradon. Érdekes megemlíteni a dolgozók véleményét. Megkérdeztük Csib. Ilonát, a városi néptanács ideiglenes tanácsának titkárát, aki elragadtatással beszélt a hangversenyéről.

— Nem is tudom szavakban kifejezni, olyan szép volt — mondja. — Nagy élmény volt számomra. A zene mindig nagy hatással volt rám.

Varga János a „Vörös Lobogó” ifjúnokkája elmondta, hogy első alkalommal volt filharmonikus hangverseny. A zene nagyon vonzotta, de eddig nem állt módjában hangversenyre járni. A zenekar és a zongoraművész olyan hatást gyakorolt rá, hogy ezentúl minden hangversenyre elmegy. Iancu Ignatie a „November 7” munkása különösen a zongoraművészt dicséri. Haas Rudolf a „Comleu” dolgozója arról beszél, hogy „nem várt ilyen élményt”. A hangversenyre járt dolgozók általános véleménye az, hogy a filharmonikus zenekart közelebb kell hozni a tömeghez és erre a zenekarnak megoldást kell találnia.

Közlemény

A művészeti- és tájékoztatási minisztérium díjazott évi vers, novella és egyfelvonásos szindarab-pályázatot létesít.

A pályaművek tárgya: a Román Népköztársaság dolgozó népének a szocializmus építéséért folyó harca és munkája (Állami Terv, a mezőgazdaság szocialista átalakítása).

A pályázaton eddig kiadatlan művekkel lehet résztvenni.

A zárt borítékban, olvasható kézírással, vagy gépirással írott pályamunkákon szerepeljen a szerző teljes neve és címe.

A kéziratokat a pályázók a következő címre küldjék: „Directiei Liperare si Artistice din Ministerul Artelor si Informatiilor, Bdul Gral Magheru No. 10”, — „pentru concurs” külön megjegyzéssel és a műfaj feltüntetésével.

Kéziratok május elsejéig nyújthatók be. A díjak kiosztása június 11-én történik meg.

Ma, április 23-án, szombat délután 6 órakor az ujaradi előljáróság termében a német antifasiszta bizottság által összehívott gyűlésen

STOFFEL IMRE elvtárs (Bukarest) beszél.

A bizottság ezután is meghívja Arad és Ujarad német dolgozóit, hogy vegyenek részt a gyűlésen

Victoria-mozgó Popular-mozgó

Előadások: 11.30, 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Husvétii műsor!

A szovjet filmgyártás hatalmas alkotása:

MICSURIN, színes filmcsoda

(Beteljesült álom)

Megható történet a nagy orosz tudós: Ivan Vladimirovics Micsurin életéből. Ember, aki átváltoztatta a növényeket.

Főszerepekben: I. VASZILINVA, C. MASANOV



URANIA - CORSO

Urania: Előadások: 3, 5, 7 és 9 Vasárnap és hétfő matiné 11-kor
Corso: 3.30, 5.30, 7.30, 9-15-kor Vasárnap és hétfőn matiné 11.30

Szombattól!

A Magyar Állami Studio 1948-as alkotása!

SEMMELEWEISS, a híres sebész élete

Az anyák orvosa

Jegyelővét!

Jegyelővét!

URBY TVADAR - GOZON GAULA
BILISY TVADAR - SOMLAY ARISTUR
(az ORSZÁGI SZÍNHÁZ)

Az angol-amerikai imperialisták új háborúra izgatnak. Munkások, parasztok és értelmiségiek! Alcázzátok le az angol-amerikai imperialisták támadó terveit. Harcoljatok a béke védelméért!

Soha többé háború! Harcoljunk a békéért!

(Folytatás a 3-ik oldalról)

mikor elmentem, alig jutottam víz lé-
pényire, hívtak vissza. Meghalt. Nyolc
évet élt. En vittem ki a temetőbe és
magam ástam meg a sírját...

Amikor abbahagyja, homlokán veri-
ték gyöngyözik

— Mit mondjak a békéről? Azt hi-
szem, hogy amit a háborúról mondtam,
— mert ez a fasiszták, az impe-
rialisták szövetségeseinek háborúja —
megmagyarázza, hogy miért küzd az
egész világ dolgozó társadalma a bé-
kéért! Soha többet nem akarhatja sen-
ki, hogy ezek az idők, amelyeket so-
hasem felelhetünk el, visszatérhesse-
nek. Harcolnunk kell a békéért, ezt kö-
vetlenül tudunk a millió és millió meg-
származott emléke és ezzel tartozunk az
előzőeknek!

Ki foglallható tömörebb szavak-
ba a dolgozó népek millióinak óha-
ját és akaratát, mint a Zanckmann
Nathánok, akitől a háború mindent
elrabolt, a szörnyű élmények emlé-
kén, a borzalmak kísértetén, a ma-
gától elrejtett életen kívül. Nathánok,
Ivánok, Natasák — millió és millió
ember emlékezik még a háborúra.
Az imperialisták bérencei, a hitler-
banditák vadállati kegyetlenségük-
kel dúlták fel a Szovjetunió városait és
falvait. Gyilkoltak, pusztítottak. És
Franciaország, Belgium, Hollandia,
a volt „szövetség” Románia és
Magyarország — egész Európa meg-
tapalta: mi a fasiszta háború! A
háborút megszállt tömeggel
kezdték el a Szocializmus Hazájá-
nak, minden ember szabadságának
eltérítésére felnevelt nácihőhéro-
k, de befizetni már a valóságra ébredt
néptömegekkel fejezték be, akik a
békéért harcoltak. És ezek a töm-
gek ma is a békéért küzdenek!

Igen. A világ sok százmillió dol-
gozója békét akar!

Vannak azonban, akiket az arany-
sárga ördög háborúra uszít. Mert
valójában a maguk bórén sosem ta-
pasztalták még: mi a háború. Ke-
nyelmes palotáikból szinte páholy-
ból nézték hosszú évekig a vérző
és lángoló világot. Minden sóhaj,
minden véresebb újabb nyereséget
jelentett számukra. Most újra el-
akarnak szabadítani a háború lánc-
ravert fenevadát. Fel akarják éles-
teni a gyilkoló fasiszmust. Azzal a
fasiszmussal szövetségnek, amely el-
rabolta a Duma Ioanok lábát és
Zanckmann Nathánok, Vaszják,
Nadják, Szasák, a Johnok, Michelek
gyermekait és feleségeit. Lemészár-
olták az emberek millióit.

A sok százmillió dolgozó azonban
határozottan tiltakozik náci kül-
dötteinek szavával és újból kinyi-
latkoztatja: Elég volt! Sok száz-
millió dolgozó férfi és nő egy-
máshoz sorakozik a hatalmas, le-
győzhetetlen Szovjetunió által ma-
gasraemelt vörös lobogó köré és
vívás az a hatalom, amely akaratú-
kon erőszakot vértne!

Kása János, Szabó Imre

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI
SZÁMA április 26-án, kedden délelben
a rendes időben jelenik meg.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívása

**Meg kell szilárdítani a demokratikus erők egységét — Alakuljon meg a béke
világfrontja**

A Szakszervezeti Világszövetség felhívással fordult a világ összes dolgozóhoz minden faji, felekezeti és egyéb megkülönböztetés nélkül és üdvözlését tolmácsolta a világ valamennyi dolgozójának nagy ünnepnapja alkalmából. Ünnepek rendezésére hívta fel a Szakszervezeti Világszövetség a dolgozókat, hogy ezáltal is bizonyítsák elhatározásukat: harcolnak a munkások osztály célkitűzéseinek megvalósításáért. Utal arra a felhívás, hogy a világot gazdasági válság és háború veszélye fenyegeti és ennek közeledtét számos tünet jelzi. Így egyes országokban a munkások vásárlóereje csökkenőben van és a munkanélküliség egyre növekszik. A fenyegető válság súlyát a munkások sínyli meg, ha nem fog össze, a felelősséget a társadalmi összetűzéséért pedig kizárólag a telhetetlen monopóliók viseli, akik szegyenete nélkül bevallják, hogy a háború kevésbé költséges volna, mint a közelgő gazdasági válság és így inkább a háborút választják.

Utal arra a felhívás, hogy a háborus uszítók minden reménységüket az atombombába helyezik és el akarják hitetni, hogy a fegyver birtokában néhány hét alatt megszerezhetik a győzelmet. Hitler hibájába esnek és el-
feledkeznek arról, hogy ha háborút robbantanak ki, ez az összes háborus uszítók összeomlásához és súlyos meg-
büntetéséhez vezet. Meg kell alakítani a béke világfrontját, mert ha az összes dolgozók összefognak a háború meg-
akadályozásában, el lehet kerülni a háborút. A továbbiakban bírálja a felhívás azok mesterkedését, akik megbon-
tani akarták a Szakszervezeti Világszövetség egységét, majd megállapítja, hogy a demokrácia erői fölényben
vannak a reakció erőivel szemben, de hogy ez meg is nyilatkozhassék, meg kell szilárdítani a demokratikus erők
egységét.

A háborus uszítók az egész világ dolgozó né- peinek ellenségei!

(Folytatás az 1-ső oldalról)

A népi demokrácia országaiban
dolgozó tudósok alkotó mun-
káját.

Ugyancsak felszólt Bereczki ma-
gyar luteránus püspök, Polgán és
Neuman csehszlovák küldöttek. El-

len angol delegátus hangsúlyozta,
hogy

az angol dolgozó nők iszántan
küzdnek a békéért.

Ezt követően az elnök bejelentet-
te, hogy a béke világkongresszus

kéttagú küldöttség utazik Prágába,
az ottani tagozat delegátusainak tá-
jékoztatására. E küldöttségben Gri-
foni olasz és Barbussie francia-kö-
zépafrikai küldöttek vesznek részt.

Tizenhétezer üdvözlés érkezett a világerőtekezlet prágai tagozatához

Prágában pénteken folytatták a
béke világkongresszus prágai tagoza-
tának ülését, amelyen 14 nemzet
képviselőiben 225 delegátus vesz
részt.

A Román Népköztársaságot
Emil Petrovici egyetemi tanár
vezetésével 28 tagú küldöttség
— közöttük Asztalos István író
— képviseli a prágai kongresszusi-
son.

Közvetlen az ülés megkezdése
előtt érkezett meg Ernst Fischer ve-
zetésével a hattagú osztrák küldöt-
tség, amelynek tagjait nagy lelkes-
séssel fogadták és közöttük többet
ket beválasztottak a kongresszus ve-
zetőségébe. Viaszmezről meghall-
gatták a küldöttek Joliot Curienek
a párisi kongresszus megnyitásakor
elmondott beszédét, majd bejelen-
tették, hogy

12 ezer határozat, távirat érke-
zett, amely a béke-világkon-
gresszus prágai tagozatát üd-
vözi.

A Román Népköztársaságból az
Országos Szaktanács, a Demokrata
Nőszövetség, továbbá a Magyar Né-
pi Szövetség központja küldött üd-
vözlő táviratot Prágába és ez utóbban

az MNSZ Központi Vezetőség-
elíteli a francia kormány eljár-
ását, amellyel nem adott be-
utazási engedélyt a béke-világ-
ért harcoló külföldi de-
legátusa számára.

A prágai kongresszus tegnapi ülésén
csehszlovák egyetemi hallgatók
küldöttsége és csehszlovák bányász-
delegáció jelent meg, akik üdvözöl-

ték a kongresszust és bejelentették
csatlakozásukat a békéért folyó
harcához.

Külföldi gyorsposta

STOKHOLM (Rador). A Svéd
Kommunista Part Központi Ve-
zetőségének Politikai Irodája fel-
hívást tett közzé Május 1. megün-
neplésével kapcsolatban és ebben
atalnak arra, hogy ez évben a má-
jus elsejét a dolgozók béke-ün-
nepszövetségének jegyében kell meg-
ünnepelni. Harc a békéért, a de-
mokratikus szabadságért és a
nemzeti függetlenségért — ezek
a legfontosabb feladatok — szö-
gezi le a felhívás.

LONDON (Rador). A Daily Wor-
ken jelentése szerint a cyprusi szak-
szervezeti vezetőség, amelyhez 13
ezer szervezett dolgozó tartozik, el-
utasította a szakszervezeti kon-
gresszus javaslatát, hogy lépjen ki
a Szakszervezeti Világszövetségből.
A cyprusi szakszervezetek titkara
közölte, hogy a cyprusi munkások
hűek maradnak a Szakszervezeti
Világszövetség alapelveihez.

RÓMA (Rador). Egész Olasz-
országban folytatódna a külön-
böző ipari ágazatokban dolgozó
munkások sztrájkja. Így Latium,
Liguria és Toscana környékén a
munkások sztrájkja következté-
ben a teljes postai forgalom szü-
netelt.

WASHINGTON (Rador). Kenneth
Royall, az USA hadügyminisztere
csütörtök délután benyújtotta lemond-
ását Truman elnöknek, aki a
hadügyminiszter lemondását elfogadta

NANKING (Rador). Csütörtök-
ről péntekre éjszaka a felszaba-
dító néphadsereg kötelékű part-
raszálltak Yang Csung szigetén,
amely 90 kilométerre keletre fekszik
Nankingtól és 30 kilométer-
re keletre Csing Kiangtól. Yang
Csung szigete rendkívül fontos
stratégiai pont és a Yang Cse fo-
lyón fekszik.

PHYONGYANG (Rador). Egyre
nyilvánvalóbbá válik, hogy Sing
Man Rhee hábkormányzata alatt Dél-
korea lakossága éhínségre van ítél-
ve. Számos munkás, nembírva elvi-
selni a nyomort, Északkóreába vándorolt
és sokan közülük útközben éhenpusztultak.
A rizet üzéráron hozzák forgalomba, úgy
hogy a szegénysorsú lakosság nem vásárol-
hatja.

Tip. GUTENBERG Arad